

Название музея: музей «Палеос»

Профиль музея: краеведческий

Дата открытия: 01.02.2024

Характеристика помещения: музей расположен в помещении МАОУ Лицей 102; г.Железногорск, Школьная,46

Предмет изучения: история ЗАТО г.Железногорск, история Красноярского края

Руководитель музея: Гревцова Анастасия Борисовна

Направления работы:

- работа с музейным фондом: учет, изучение, систематизация и хранение музейных предметов;
- поисковая, научно-исследовательская работа;
- экскурсионно-просветительская работа: создание постоянных экспозиций и передвижных выставок в музее школы;
- оформление и оборудование музея школы;
- участие в конкурсах различного уровня;
- работа с архивом музея.

Цель:

Создание музейно-образовательной среды.

Задачи:

1. Знакомить учащихся с экспонатами, источниками информации школьного музея.
2. Формировать у детей навыки краеведческой и музейной деятельности, в том числе в качестве экскурсовода.
3. Обогащать речь, развивать активный словарь учащихся за счет формирования у детей определенного объема информации о музейном пространстве.

4. Воспитывать музейную культуру, самостоятельность, творческую инициативу учащихся.

5. Вести просветительскую работу среди обучающихся, педагогов, родителей по направлениям: история школы, краеведение, история Великой Отечественной войны.

История музея

Школа № 102 открылась в Красноярске-26 (сейчас г.Железногорск) в 1975г. Первый директор школы Г.Н. Давыденко был увлеченным краеведом и путешественником. Вместе со своими воспитанниками, учащимися школы в летние каникулы Геннадий Николаевич отправлялся в походы и сплавы по родному краю. Из этих поездок ребята привозили интересные камни, кости, гербарии, предметы быта. Так, постепенно, стала складываться коллекция школьного музея.

К сожалению, за 50 лет помещение музея несколько раз менялось, в растущей школе не хватало учебных помещений. Коллекция, собранная первым директором, была частично утрачена, но сама идея школьного музея осталась.

Новым этапом в развитии музея стала работа в Лицее летней краеведческой экспедиции «Палеос». В 1999 впервые была организована летняя экспедиция. Учащиеся Лицея исследовали район озера Кривое на территории ЗАТО г.Железногорск. В течение трех лет собирался подъемный материал и в результате на археологической карте города появился археологический памятник – «Поселение озеро Кривое». Материалы, собранные юными археологами, помогли археологам профессиональным, сейчас данный археологический объект зарегистрирован и поставлен на охрану Министерством культуры Красноярского края.

Подъемный материал, найденный на территории нашего города, стал основой современной экспозиции музея. В коллекции музея можно увидеть

фрагменты керамической посуды разных периодов и археологических культур края, отщепы, каменные пластины, наконечники стрел, нуклеусы и т.д. Помимо настоящих артефактов в музее находятся реплики археологических предметов, которые изготовили учащиеся.

В течение нескольких лет Лицей 102 участвует в программе «Дархе» совместно с ОАО «Археологические исследования Сибири», Казанцевской средней школой и школами Курагинского района. Проект детской археологической экспедиции реализуется на территории Курагинского района на памятнике федерального значения Шалаболиская писаница. Участники программы учатся описывать наскальные изображения, правильно их фотографировать, делать бесконтактные копии. Привезенные копии и фотографии тоже пополнили коллекцию школьного музея.

На базе музея ведется просветительская работа - проводятся уроки и мастер-классы по археологии, организуются экспозиции, посвященные событиям Великой Отечественной войны <https://lic102-zheleznogorsk-r04.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/obrazovatelnye-praktiki/immersivnyy-muzej-blokady-leningrada/>

Материалы, представленные в музее, используются для подготовки выступлений на научно-практических конференциях различного уровня.